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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:556 Indraget stöd till konsumentorganisationer och konsekvenser 
för svensk konsumentpolitik

I budgeten för 2025 har regeringen beslutat att helt avskaffa det statliga stödet 
till ideella konsumentorganisationer, inklusive Sveriges Konsumenter. Sveriges 
Konsumenter har sedan 1992 fungerat som en oberoende konsumentröst och 
har varit en viktig aktör i att bevaka och företräda svenska konsumenters 
intressen både nationellt och på EU-nivå. Beslutet har fattats utan föregående 
dialog med berörda parter och utan att någon konsekvensanalys presenterats, 
vilket väckt omfattande kritik.

EU-kommissionen har tydligt framhållit vikten av att nationella regeringar har 
en stark och välfungerande dialog med konsumentorganisationer vid 
utformningen av ny lagstiftning. Trots detta väljer Sverige, som annars ofta 
lyfts fram som ett föredöme i konsumentskyddsfrågor, att frångå denna princip. 
Beslutet hotar inte bara Sveriges Konsumenter som organisation utan även 
svenska konsumenters inflytande och skydd i en tid då marknaden blir alltmer 
globaliserad och komplex.

Kritiken från konsumentorganisationer och politiska företrädare har varit skarp. 
Sveriges Konsumenter har varnat för att beslutet kan innebära att svenska 
konsumenter blir sämre representerade i EU-sammanhang, där beslut som 
påverkar konsumenträttigheter ofta tas. Dessutom riskerar konsumenternas röst 
att försvagas i Sverige, där oberoende granskning och opinionsbildning är 
avgörande för att säkerställa rättvisa villkor på marknaden.

Det finns också farhågor för att avvecklingen av stödet går hand i hand med en 
politisk förskjutning där konsumenternas rättigheter prioriteras lägre. Samtidigt 
kvarstår frågor om hur regeringen avser att hantera de negativa konsekvenserna 
av detta beslut, både kortsiktigt och på längre sikt.

Sveriges Konsumenter är en av få organisationer som på ett helt oberoende sätt 
kunnat företräda konsumenterna utan att vara beroende av näringslivets eller 
andra särintressens finansiering. Genom att avskaffa stödet riskerar vi att 
förlora en central motvikt som granskar marknadsaktörer, bevakar politiska 
beslut och driver frågor som rör konsumentskydd, rättigheter och hållbarhet.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:
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Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att säkerställa att svenska 
konsumenters intressen fortsatt kan bevakas på nationell och europeisk nivå, i 
synnerhet med tanke på det indragna statliga stödet till Sveriges Konsumenter 
och andra konsumentorganisationer? 

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


